

开学第一天



开学啦

3日上午,枣庄市峰城区坛山中心校迎来了暑期后的《开学第一课》——安全在身边。图为坛山街道中心校一年级新生在认真听讲。

本报记者 武春澍 本报通讯员 张运祥 丁峰 摄影报道

全市中小学生在昨日开学,光明路小学组织学生看电视节目

# 开学第一课:美在你身边

本报枣庄9月3日讯(记者张旋 通讯员 刘建勇 金殿居 渠雯) 9月3日,是全市中小学生在开学的日子。市中区光明路小学的老师们在组织学生观看由中央电视台和教育部联合主办的《开学第一课》电视节目后,指导学生进行了讨论,引导学生发现身边的美。

记者在课堂上看到,学生们在观看时被节目中呈现的社会之美、自然之美和人性之美而深深触动,不时发出热烈的掌声。“刘洋姐姐去的太空实在

太漂亮了,我希望将来也能到太空旅行。”一名小学生说。另外,大队辅导员渠老师也在观看节目后引导学生多角度地理解美的含义,让学生真正地做到能够发现美、探索美,从而创造美。

“在我们日常的德育工作中,首先要教会学生从做人起步,以身边的优秀人物为榜样,以教学课堂为载体,通过网络、视频等多样化教学活动,让学生发现生活中的美,让他们成为逐渐成为创造美的主体。”光

明路小学大队辅导员渠老师表示。

“五年级学生褚文菲和刘灿在暑假期间去敬老院看望老人,袁艺丹引领盲人过马路,许光耀帮助老人推三轮车。这些学生做的事虽然小,但同样也是一种美的行为。以他们为榜样,可以更好地让学生发现身边的美,从而创造美。”光明路小学德育处的刘主任说,在观看节目后,学生们热切讨论了他们心中的美,并表示自己也要成为一个创造美的人。



看完节目后,小学生讨论身边的美。本报记者 张旋 摄

枣庄实验小学

## 家长学生一起升国旗



4名学生家长代表当旗手。本报记者 张旋 本报通讯员 于殿晨 摄

本报枣庄9月3日讯(记者张旋 通讯员 于殿晨) 3日,枣庄实验小学的同学们迎来了一个别开生面的开学仪式。在开学仪式的现场,65名学生家长代表同学生们一同出现在升旗仪式上,和学生们共同升起开学第一天的国旗。

据市中区实验小学的于老师介绍,此次升旗活动共有65名学生家长代表参加,其中有4名学生家长亲自担当了国旗手,一名学生家长在国旗下做了演讲。于老师表示,邀请家长一同参加升旗仪式,是为了进一步加强家校共

育,让家长更全面地了解学校和学生的。在升旗现场,全体师生秩序井然地站在各自的位置上,家长代表排在学生队伍前面,等待着升旗。随着主持人“升旗仪式现在开始,全体肃立,出旗、奏乐”的号令,四名

家长代表举着鲜红的国旗,迈着坚定的步伐走向升旗台。升旗仪式上,家长代表社女士还做了国旗下演讲。

“通过这样的活动,可以让家长更好的了解学校和学生,共同教育好孩子。”实验小学的于老师说。

新生争夺战

## 小餐桌打起“辅导牌”

本报枣庄9月3日讯(记者赵艳虹) 3日,新学期正式开始,小学周边的“小餐桌”也开始招生了。记者在采访中了解到,同一所学校附近的“小餐桌”价格基本一致,不少小餐桌还配备了专门的辅导老师。

3日上午,记者在市区多家小学门口的“小餐桌”了解到,大部分“小餐桌”都提供午餐、午休、下午加餐等几项常规服务。一些“小餐桌”还配有专职的生活老师和辅导老师,照料学生的饮食、辅导功课等。记者刚走进新昌路小学附近的一家“小餐桌”,招生人员就热情的迎接,并介绍自己的特色:饭菜天天换花

样,饭后还有水果,让学生营养均衡。另一家“小餐桌”还有老师负责辅导学生写作业。

经营“小餐桌”的王女士介绍,今年的价格和去年是一样,价目单还是去年张贴的,每月收费300元。在一家“小餐桌”记者看到,屋内摆放了十余张小书桌。店主告诉记者,孩子们吃过饭,还有老师辅导他们写作业。

期间,记者在多家小餐桌都看到有前去咨询情况的家长。市民李女士称,孩子吃饭是小事,要挑卫生的“小餐桌”。“一家一家的把关,就是来看看卫生和伙食情况。”一位家长说。



学安全

9月3日,枣庄市公安局交警支队特勤大队的交警带着印制的《交通安全常识手册》、宣传画及宣传图版到建设路小学。民警们为新入学的一年级小学生上了一堂交通安全常识课。

本报通讯员 张峰 马涛 本报记者 徐萌 摄